



Recuerdos de un comisa vieja

Uno de los días en que pudo ser asesinado José Antonio

Eran aquellos tiempos duros, cuando las pistolas y la dinamita de los rojos no tenía más objetivo que la Falange y cuando el cojaterismo burgués hacía chistes a nuestra costa y decía que F. E. significaba «funeraria española» y se motejaba de «franciscano» al nacionalsindicalismo, confundiendo lamentablemente nuestro concepto cristiano de lucha, como si fuéramos unos «quietistas» de los de la irreistencia ante el mal. Y precisamente fué en los comienzos de nuestra reacción ofensiva contra la criminalidad de los adversarios, cuando un día, el 10 de abril de 1934, pudo caer JOSÉ ANTONIO, en acto de servicio y como víctima de un atentado anárquico sindicalista.

Por la mañana se celebró en el Cárcel Modelo la vista de la causa por el asesinato de Matías Montero, de cuya muerte se acusaba como autor a un sindicalista. Para reivindicar la acción de la justicia en contra del cobarde asesino, JOSÉ ANTONIO hacía de acusador privado. Al juicio habían acudido falangistas y anarquistas, estos últimos en número mayor. Y como la prueba fué favorable al procesado, el fiscal retiró la acusación y la Sala dictó un veredicto de inculpatibilidad. Para celebrar su éxito, los anarquistas planearon la agresión, confiando acaso en redondearlo con la muerte del más temible enemigo de la subversión.

JOSÉ ANTONIO salió de la Modelo, acompañado por los camaradas Sarrión, Cuerda y José Gómez, de probada lealtad, a la que es de temer hayan sacrificado la vida en Madrid, en los meses de terror rojo. Una doble fila de camaradas le despidió brazo en alto, mientras los grupos ácratas, con torva mirada, le mostraban su rencor y su odio. Pero a su paso—y esto lo hemos podido comprobar reiteradamente—los hombres de la vieja guardia—no osaba a zarse cara a cara ni el reto ni la agresión. Y en aquel aula de hombre modesto de la clase media que él mismo conducía, JOSÉ ANTONIO montó con sus tres camaradas dirigiéndose a su casa. En la calle de la Princesa, entre las de Altamirano y Benito Gutiérrez, esperaban su paso grupos de jóvenes libertarios, del que a la llegada del coche se destacó un individuo que lanzó una bomba contra el mismo. A la vez sonaron varias detonaciones y el parabrisas del auto fué hecho añicos por las bolas.

JOSÉ ANTONIO tenía una sonriente serenidad, que no le falló jamás por dusa que fuese la prueba. La bomba de los anarquistas había causado alguno de perfectos en el coche, pero él y sus acompañantes estaban ileos. Echaron todos pie a tierra y mano a las pistolas. Y sin reparar en la diferencia numérica, JOSÉ ANTONIO, Sarrión, Cuerda y Gómez, emprendieron la persecución de los grupos agresores, cambiándose numerosos disparos. Fué cerca del Paseo de Rosales donde los ágiles pistoleros libertarios se perdieron de vista, y JOSÉ ANTONIO volvió a pie a recoger el automóvil. Las gentes le aplaudían ya, repuestas del pánico de la explosión. Aquel jefe político que se baleaba a pecho descubierto con quienes le atacaban por la espalda, estaba destinado a sembrar admiraciones y un confiado fanatismo, tal que los personajes de leyenda, «uyas proezas» exalta y canta el romancero popular.

El atentado causó sensación en toda España. Vino a resultar en beneficio de nuestra propaganda. Día a día, riesgo a riesgo, por toda España se iba extendiendo aquella fama de bravura serena que JOSÉ ANTONIO no desmintió jamás.

Recuerdo que unos días después del atentado, al verle en Madrid y aludir al hecho, JOSÉ ANTONIO, osecando con su mano fina y firme, me replicó:

—Nos dieron un pequeño susto. Pero aquello no tuvo importancia.

Y siguió hablando sobre otros temas, como si el caer en la lucha no tuviera importancia. Como Bayardo, era un caballero sin miedo y sin tacha. Caballero y camarada; es decir, el primer guerrero de la Falange y el mejor nacionalsindicalista de todos.

FRANCISCO BRAVO (Colaborador Nacional)

Mensaje del Año Nuevo

Para ti este mensaje, hermano que sufres en la España irredenta! Para ti a quien no han podido arrancar la facultad de soñar, y que sueñas en estos días jubilosos para la Cristiandad, con las tibias veladas familiares. Tus hijos seguirán esperando las Regias Cabalgatas, que tampoco este año llegarán a tu hogar triste y frío. Una lágrima correrá piadosa, un velo cristiano, para que no veas a tus pequeños, deambulando por las calles, pegadas sus naricillas, a los escaparates, trazando arabescos en el vaho de los cristales, y extrañados de no ver montañas inverosímiles de turrón, anguilas de mazapan, retorcidas y acurrucadas, entre dulces, con el ojo brillante, incitando infantiles apetitos. Ya no te es dado instalar aquellos piadosos nacimientos. ¿Recuerdas? Aquellas lavanderas, tendiendo la ropa en la clara y fría noche de Diciembre! Aquellos pastores, descendiendo de presurosos por peligrosas cuestas, cargados con blancos corderos, homenaje al Dios de la blancura! Y aquel cazador, que armado con sendo trabuco, acechaba tras unos matorrales a la pieza incauta y confiada! Ya no te reírás con aquellos deliciosos anacronismos, que suscitaban un movimiento de admiración entre la minúscula grey, congregada en torno al Divino Niño!! Ya no volverás a tu hogar tembloroso de felicidad, llevando aquellos paquetes, con brillantes cintas de colores, que originaban reñidas batallas entre la chiquillería curiosa.

Hermano de España! Hermano de Madrid! Resignate a celebrar la entrada del Nuevo año, y estruja las duevas resacas y malditas, en medio de una multitud hosca y hambrienta. Resignate, y escucha el mensaje de tus hermanos de la España alegre y cristiana. Que Dios descienda de las alturas y fortalezca tu corazón en medio de la áspera lucha. Un poco más, y llegará para ti el día de la redención que presientes ya a través de las angustias e inquietudes de tu calvario. Tus hermanos no te olvidan, velan por ti, luchan por ti, piden a Dios fervorosos para que pronto, puedas confundirte en apretado abrazo con todos los que gozan de la paz de una España justa entre hombres de buena voluntad. Tú tienes que sentir ya el hálito rumoroso de nuestra, de tu victoria. Que te sirva de alieno vivificador en los días oscuros y tristes de tu forzosa Navidad laica. Que lleguen a ti las risas frescas de nuestros niños como anticipo de que muy pronto, los tuyos volverán a recobrar ese sagrado derecho, que han perdido por una doctrina inhumana y monstruosa!

No nos encerraremos en aquel humano egoísmo de las pasadas Navidades, cuando toda familia era un mundo alegre pero cercado. Este año nuevo es para todos, y sobre todo para ti, hermano, porque tu sufrimiento te concede sagrados derechos. Ten fe y no pierdas la esperanza en Dios: que paso a paso con asombrosas pruebas de su protección, nos va guiando hacia donde tú velas y padeces. Entre tanto, hermano, sigue engañando a tus hijos, haciéndoles que sueñen con castillos de nieve, con hadas. Ten el valor de ser su Rey Mago y llena los remendados zapatos, con los regalillos que tu dorada pobreza te con-

fiencia. Sigue contándoles la Divina Historia, y adorna sus corazones con rico Belén espiritual. Lo puedes hacer! Tu entrada en el Año Nuevo será para ti infinitamente más meritoria que para nosotros. Tú no tienes compensaciones ni consuelos familiares. Que no te falte la bendición Divina, pasmosa fuente de alegrías en los corazones limpios. El tuyo lo está, y por eso envidiamos tu año de sufrimientos purificadores, que te permiten mirar al nuevo año con la mirada serena de una conciencia tranquila.

Tú has de ver, y muy pronto, la celestial estrella, victoriosa del infernal símbolo guiando tus pasos hacia el Niño, que nace para nuestra felicidad. No te importe un compás de espera, es necesario. Pero fíjate quién nos guía, y graba eternamente su imagen en tus pupilas y en las de tus hijos, y sentirás robustecida tu fe cristiana. Por ella luchamos. Por ella sufres tú a la espera de la Navidad Grande, del Año Nuevo, inacabable de una España, donde puedas volver a sentarte junto al cálido hogar, tolocar un nacimiento, que bien podrá ser aumentado con nuevas figuras que tu fantasía habrá ideado en días de soledad. Hermano de la España irredenta. Saluda alegremente el nuevo año, con mano abierta y limpia de rencores.

Hermano de vocación heroica, que sufres prolongado cautiverio. Convierte tu cárcel en catacumba: renueva tu fe en Dios y en España con este mensaje y juramento de tu próxima liberación.

Jesús Huarte

(Colaborador nacional)

A los combatientes leoneses [Feliz Año Nuevo]

Como es natural que runc-falte alguna excepción, máxime tratándose de la enorme extensión que tienen nuestros frentes de guerra y de lo complejo de éstos, he recibido una nota de ci tro combatientes leoneses, para decirme si León no se acordaba de sus soldados...

¡Caramba, querido mto! León se ha acordado tanto de sus combatientes para estas Navidades, que pasan de ser a mil duros los que ha aportado con destino al Aguilald del combatiente, aparte de los donativos hechos en especie. No tiene, pues, razón mi comunicante para quejarse de la generosidad de sus paisanos, aun cuando disculpe-mos su lamentación por lo escocido de su destacamento, o por otras causas notorias de la complejidad y magnitud de la guerra, como decíamos antes.

León se ha acordado de sus combatientes, mucho mejor acaso que otros pueblos, en esta ocasión. Hagámosle justicia.

Porque León sería indigno de figurar, como figura, en el escudo de España, si no contribuyese, y lo hace, generosamente, con su sangre y con su dinero, a la Cruzada de la España redimida. Y si no se acordase, en estos días memorables, de dices recordar de la paz, de quienes dependiendo de la hoz de la retaguardia, nuestro pad, nuestra li-

bertad, merecería algún in-falante calificativo.

Pero León se acuerde, con cariño, de sus hijos combatientes, de aquellos que le defendieron en los montes de La Robla, de Riaño, de Matallana, de La Veilla, de Villablino, de Lillo, de San Pedro de Luna, etc.

León no puede olvidar fácilmente a quienes soportaron, a las duras de casa, todas las durezas de un invierno terrible, arma al brazo frente a un enemigo potente y sauto, y ahora, en otros sectores, también con frío, también con enemigo fuerte, lejos del hogar defienden esta Patria bendita.

Por eso, cuando lleguen estas líneas al aprestado soldado leonés, a quien, seguramente, habrán ya llegado periódicos de su tierra y cartas, y el aguinaldo, reconoced con nosotros que el pueblo leonés se ha portado admirablemente, con este motivo de Pascuas, y que tiene para todos los combatientes de España, especialmente sus hijos, todos los creñidos y todas las ternuras que merecen, hoy encerradas en la frase clásica que les enviamos, a nuestro juicio como si fuera dicha con el corazón de todos los leoneses: ¡Feliz Año Nuevo, paisanos de España! Que la victoria definitiva sea con vosotros en él.

CARMELO HERNANDEZ

Para incrementar los recursos destinados al sostenimiento de la gran obra social que constituye el Patronato Nacional Antituberculoso, durante los días comprendidos entre el 22 de diciembre y el 3 de enero, ambos inclusive, se aplicará una sobretasa especial de diez céntimos para toda la correspondencia que circule por el territorio liberado.

Información de la zona roja

Nuevas medidas contra los anarquistas. El nuevo responsable de Justicia va a incrementar los asesinatos

París.—Informes de Barcelona dicen que, según noticias procedentes de Madrid y otras capitales rojas, a C. N. T. no se resigna a perder el predominio sobre las masas proletarias.

Si guiendo instrucciones de los agentes enviados por Moscú, Zugazagoitia, ministro rojo de la Gobernación, ha adoptado enérgicas medidas para exterminar totalmente las organizaciones anarquistas, en provecho de los comunistas.

Sin embargo, los anarquistas vuelven a reacción y están movilizándose sus cuadros, especialmente en Madrid y Valencia, ya que de momento en Cataluña se ven precisados a actuar clandestinamente, en vista de la enorme actividad desplegada por los policías gubernamentales, mandados por jefes rusos, franceses y checos.

Las andanzas del diputado francés Marty

El Escorial.—El diputado comunista francés André Marty anda ahora recorriendo estos frentes, para animar a los combatientes marxistas y con este motivo ha hecho declaraciones en las que, hablando de la «toma» de Teruel, se ha atrevido a afirmar que el ejército republicano, técnicamente, es comparable con los me-

jores de Europa, salvo el de la U. R. S. S.

El Banco de España rojo, en poder de extranjeros

Barcelona.—La Gaceta roja ha publicado varios decretos destituyendo a algunos consejeros del Banco de España y nombrando sus sustitutos, todos ellos personas de confianza del gobierno rojo.

Entre los nuevos consejeros figuran dos franceses y un ruso. Los demás son españoles, de toda confianza de Negrín y Prieto.

Estos nombramientos han sido aprobados por el representante de Moscú.

Duros ataques a Pierre Cot en el Senado

París.—En el Senado, durante la discusión del presupuesto de Aviación, un senador combatido duramente al ministro del Aire, Pierre Cot. Recordó el fracaso de la Aviación francesa ante la italiana en la carrera Istres-Damasco. Agregó el senador que el material de la aviación francesa es francamente deficiente y no sirve para la guerra.

Terminó censurando el envío de aviones a la España roja, única preocupación, al parecer, de Cot.

La Falange no es la tertulia donde tú desahogas tus desahogos y tu impotencia, ni es, tampoco, tus viajes ni tus antepasados pacientes de cortesano malgrado, sino una revolución por la Patria, el Pan y la Justicia.

F. Dans González MADERAS DE GALICIA Apeas para Minas (Cajero) Representante exclusivo para León y su provincia, Antonio Manjón Carriego Zapaterías, 18, 1.º izqda Apartado 119

OCASION Travesía López Castrillón, 1 Tressillos, gran confort, sin estrenar, se liquidan a bajo precio, por ausentarse. A 117 Miguel Pérez Contratista de obras Carpintería artística

Crónica del frente de Teruel Los rojos empiezan a confesar su derrota.-Continúa la gran victoria nacional

Frente de Teruel.—Ante la magnífica operación que nuestras fuerzas realizaron en el día 29 y que relatamos en nuestra crónica de ayer, las tropas se han extendido por los dos flancos del frente, en una extensión de 15 kilómetros.

No han podido guardar los rojos silencio. Así, las emisoras rojas, en la noche del día 30, en vez de cantar victoria, como hacían los días anteriores, cantaron derrotas y con frases sumamente expresivas, aunque intenten ir envueltas en prudentes metáforas. Buen cuidado tuvimos anoche, al acercarnos al altavoz de una emisora de campaña, para escuchar la confesión del enemigo, explícita en verdad. Porque el parte rojo decía: «El enemigo ha lanzado vigorosísimos ataques para romper la línea exterior republicana de Teruel». Claro que luego continuaba: «afortunadamente, el enemigo no ha logrado plenamente sus propósitos». Y ya es sabido que a confesión de parte... Mucho más cuando corresponde a los rojos, que constantemente mienten con el mayor desca-

ro. Pero hay más. Hay otro dato de singular elocuencia, porque no va dirigido, como el parte, a la retaguardia roja. Se trata de una nota que el ministro de Defensa Nacional facilitó en la noche del jueves a los corresponsales de prensa extranjera. La transcribimos con la mayor fidelidad, porque lo merece. Dice así:

«Ante la posible conveniencia y necesidad, dice el ministro, de una retirada estratégica, se anuncia que tal movimiento se realizará dentro del mayor orden. Advierte también que a n en el caso de que el ejército «insurgente» lance un ataque en masa y logre recuperar Teruel en su totalidad, esto no destruiría ni modificaría los planes estratégicos o cuidadosamente preparados por el alto mando republicano.»

¡Magnífico, D. Indal Permatame usted que le llame genio. Esa necesidad de la retirada, no estratégica, sino definitiva, la venimos prediciendo nosotros hace mucho tiempo. Claro es que para ustedes es retirarse de una vez, y no sólo de esas posiciones, sino de todos los frentes y retirarse, sobre todo, ustedes, los dirigentes, porque los demás, los que den el pecho amenazados por las metralladoras de la retaguardia roja, están deseando retirarse hace mucho tiempo.

En cuanto a lo de que el movimiento se realizará dentro del mayor orden, nada tenemos que objetar. ¿Qué dura puede cabernos, después de lo que hemos visto los días 29 y 30 de este mes? Allí la retirada no era tal, sino una franca huida y el orden era la clásica desbandada general. Claro es que a eso le llaman los rojos orden. no solamente en la campaña, sino también en la retaguardia, donde sienten o más fácil, nadie es capaz de saber mantenerlo. Y ya, hechos al desorden y a la anarquía y al caos, acaban por llamar a esto orden.

Mientras tanto, Negrín y Prieto se encuentran dentro de un tren especial llegado de Barcelona, en el interior del túnel del Pescandot a pocos kilómetros de la ciudad. Esperaban impacientes a que caiga Teruel para tomar posesión de la ciudad. Al conocer esta noticia, el chiste salta a los labios. Nadie puede dudar que Negrín y Prieto, dentro de ese túnel, lo tienen que ver todo muy negro. Y fuera también, que es lo peor para ellos.

En fin, tenemos que estar de buen humor. Teruel puede considerarse libre de la pesadilla que le asaltó una noche y su sobresalto al despertar ha de ser estremecimiento de entusiasmo y fe y emoción, que expresarán, como lo expresan a diario desde su emisora de radio, con estentóreos vivas a España a su Caudillo y al Ejército salvador.

Los voluntarios extranjeros, engañados

Marsella.—Llegan continuamente a esta población milicianos de las brigadas internacionales rojas, que son evacuados, heridos y enfermos, muchos de ellos franceses.

Al llegar a sus casas, se han encontrado con que las promesas que les hicieron, para arrastrarles a la lucha, no han sido cumplidas, dejando abandonados a sus familias.

Se va a incrementar el asesinato en la zona roja

París.—Dan cuenta de que el nuevo responsable de Justicia del comité rojo, Manuel Ansó, ha recibido orden del representante ruso de proceder a la rápida modificación del cuerpo de berdugos recientemente creado por Irujo. También ha recibido orden de modificar algunas órdenes promulgadas por Irujo, para hacerlas más eficientes.

Se cree que se trata de crear nuevas checas.

Pasa por Valldo id el embajador del Japon

Valldo id.—Ha pasado por Valladolid, con dirección a Salamanca, el nuevo embajador del Japon en Salamanca. Con su excelencia venían cinco personas más de su séquito. Permaneció en esta ciudad una hora, invitándola en comer, continuando enseguida su viaje.

EL JOVEN Carlos Aguilar Diez (Inspector municipal Veterinario de Campomanes, Asturias, y Jefe de la Sección de Evacuación Veterinaria de León) ha fallecido en León el día 31 de diciembre de 1937 A LOS 25 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P. Sus afligidos padres, D Ricardo Aguilar (Teniente de Infantería) y doña María Diez; hermano, don Heliodoro (Alférez de F. E. T. y de las J. O. N. S., en Sabiñánigo, Huesca), y demás familia: Suplícan a usted encomiende a Dios el alma del finado y asista a las EXEQUIAS que tendrán lugar el lunes, 3, a las DIEZ de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo por lo que le qu darán muy agradecidos. Casa martuoria: Avenida de Roms, núm. 40, 3.º Por Orden Militar no se efectuará conducción. Funeraria "EL CARMEN", Viuda de G. Diez. Telf. 1640.

RIPOLL Alcázar de Toledo, 16 antes SIERRA PAMERIZ Electricidad del Automóvil y de Aviación. TINTORERIA ESPAÑOLA de Ramón M. Farrapeira Despacho: ORDONO II, núm. 14. (Al lado del Bar Hollywood) Teñido y limpieza de toda clase de prendas por delicados que sean sus tejidos. LUTOS EN OCHO HORAS. Transformación de las prendas negras a color. Pronitidad en los encargos. Colores a muestra. Garantía y solidez en toda clase de trabajos. NOTA.—El apresto y brillo especial con que se ultiman los trabajos de limpieza y teñido, haciéndolos distinguir de otros similares, son enención que exclusivamente usa esta casa. Talleres: CARRETERA DE ASTURIAS, núm. 2.

pron. Sábado, 1 de Enero

La sesión mensual de la Cámara de Comercio

Presidiendo el Sr. González Puente, y con asistencia de varios señores vocales, celebró la Cámara de Comercio la reglamentaria sesión plenaria.

La Secretaría dió a conocer el trabajo que ha efectuado sobre valorización de los daños comerciales e industriales sufridos en la zona devastada de la provincia, cuyo trabajo se ha llevado a cabo en cumplimiento de requerimientos del Comité de Reconstrucción que preside el Gobernador civil.

Conoció el Pleno de varias circulares del Consejo, solicitando informaciones sobre varios extremos de orden económico provincial.

Dado a conocer el criterio de la Superioridad en orden a provisión de vacantes en el Pleno, se acordó, con dicho criterio, no cubrir por ahora las mencionadas vacantes.

El Secretario explicó su actuación en la Junta de Abastos y como asesor de la Precios, y hace ver las dificultades que ambos organismos deben vencer para hacer compatible la vigilancia en las operaciones mercantiles y la sanción de infracciones, con la protección debida a las actividades económicas. Manifiesta que, afortunadamente, la labor que se hace es muy acertada, y confía en que las clases mercantiles se habrán de producir lealmente, para facilitar el renacer de España y la gran obra del Caudillo.

Después de tratarse de diversos asuntos de régimen interior, y de aprobarse el estado de fondos, se acordó solicitar de la Comisión de Obras Públicas la concesión del 25 por 100 de rebaja en los portes de facturaciones dirigidas al puerto de Gijón para ulterior embarque a Marruecos.

Y sin más asuntos, se levantó la sesión hora y media después de haber dado comienzo con unas palabras de salutación, altamente patrióticas, del Sr. Presidente.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

En cumplimiento de órdenes de la Superioridad, pongo en conocimiento del público en general que, habiendo transcurrido el tiempo suficiente para que todo buen español entregara voluntariamente la chatarra, a partir de esta fecha, esta Comisión se hace cargo de toda la chatarra existente en esta provincia, a excepción de la que actualmente esté en los depósitos de los chatarreros oficialmente autorizados por la Delegación del Estado.

Los Jefes locales de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de esta provincia procederán, a partir de esta orden, a la requisa de toda la chatarra que exista en el territorio de su demarcación y procederán a su almacenamiento, remitiendo relación de las cantidades requisadas, clase de chatarra y nombre del propietario.

Esta orden la haréis efectiva, no sólo a los particulares, sino a todas las fábricas, talleres y explotaciones mineras que no tengan autorización de la Delegación del Estado.

León 31 diciembre de 1937. El Año Triunfal.—El Presidente de la Comisión, I. Tascón.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LA CHATARRA RECOGIDA

Cantidades de chatarra que han entrado en el Parque Provincial de Clasificación hasta el día último de año. (Donativos).

Suma anterior, 133,33 toneladas

Falange de Valencia de Don Juan, 10,00 toneladas; recogida en León, 0,25; Falange de Campuzas y Valderas, 4,80; idem de Cabrillanes, 1,10; idem de Matallana, 5,26; idem de Mansilla de las Mulas, 1,45; recogida en León, 0,35.

Total, 156,54 toneladas.

¡Arriba España!

BALANCE

Artículo final de un año de victorias del Ejército de España. ¿Qué pudiera decir mi pluma en materia económica? Tengo el recuerdo de mi vida pasada y la idea del Balance, de un Balance de situación, es, en mi subconsciente, un deseo que no puedo evitar. Lo hice todos los años. Voy pues a que cierre mi labor anual, este año de uniforme, un balance también que tendrá la novedad de no ser un cuadro cifrado, sino un índice de hechos económicos sociales, de los que obtenemos el saldo que de antemano todos conocéis: la tranquilidad, orden y trabajo de nuestra retaguardia.

Como primer hecho, veamos lo sucedido con la moneda. El resultado de la política monetaria de Franco confirma una vez más las teorías de la escuela económica austriaca. Tiene ésta, por fundamento, la importancia de las reacciones de tipo psicológico en materia económica, eso que hemos dado en llamar imponderables y que no son sino factores morales, que actúan sobre las masas humanas decisivamente.

Muchas veces hemos insistido en la necesidad del oro como cobertura del billete, por considerar fungible e imperfecta esta garantía. Sin oro, mejor dicho con el oro que aportaron generosamente los buenos españoles, pero escaso en relación con el que disponían los hombres de Valencia, nuestra peseta ha tenido y tiene una consideración internacional muy superior a la roja. Lo reconocen así países como Francia, cuyo Gobierno no nos ve con simpatía (1). ¡Qué fuerza tiene el honor, el espíritu y el orden en cuestiones monetarias!

La batalla del trigo fué, en Agricultura, la primera realidad de una política de aldea constructiva que dé al labrador lo que éste necesita: el valor justo a sus productos. El Caudillo no sólo veía en los mapas formaciones militares, sino que supo comprender la existencia de trigales, oro de nuestra economía, y ganó también por España y para

nuestro Imperio la batalla del trigo. Labrador, no olvides esto y piensa en tu Generalísimo, como él pensó en ti en horas de inquietud y dolor.

Se recuperó para España, todo el Norte; en lenguaje industrial, esto quiere decir hierro y carbón, y como consecuencia toda la industria pesada, base de la guerra, y porvenir risueño de la paz. Funcionan todas las industrias, con rendimientos muy superiores a los de aquellos tiempos de oprobio marxista. Se han creado industrias nuevas, que a la discreción del momento nos hace callar, pero podemos asegurar que alguna de ellas, que hemos visitado detenidamente, es modelo en su género y se la debemos a la guerra.

El comercio ha surtido a la retaguardia, después de estar perfectamente asegurada la vida de la primera línea de todo lo necesario. Extranjeros que han visitado nuestra zona han quedado maravillados de la abundancia de productos, de aimentación especialmente, y sobre todo de los precios. Algo incomprensible es realmente esto, pues a quienes se quejan de elevación de los precios en nuestras ciudades—pequeñas siempre y rápidamente contenidas por las Autoridades—hay que hacerles saber los precios que rigen el hambre de la zona roja, la elevación que sufrieron en el extranjero durante la gran guerra todos los productos y comprenderán que esto es realmente ¡A UJA. Basta un viaje a Francia, sin guerra, para comprender la verdad.

En materia social, se han mantenido de verdad, todas las conquistas sociales, aumentándose, con disposiciones de pago de alquileres, instrucción gratuita para los hijos de obreros y empleados, creación de organismos para la colocación obrera, sin hablar, porque ello sale de los límites del dibujo, de obras maravillosas como la hermandad de la Ciudad y el Campo y AUXILIO SOCIAL, por no citar otras (1) cuyo efecto, hermanando

las clases sociales del país, es de tal valor que quizás en ponderación cifrada de este balance la elevaríamos a primer capítulo. El ejemplo del Caudillo se ha extendido a todos sus colaboradores, y el Excelentísimo Sr. Queipo de Llano, en Sevilla, ha demostrado, una vez más, como, con criterio de estricta justicia y caballerosidad, se puede hacer labor económica interesante. Casos para obreros, cultivos de mrisimas, respecto a los pactos de trabajo, impuso a las obras de tipo económico y social, inspección de la Banca, que en muchas regiones ha cumplido en la facilidad de créditos los primeros deberes de su función social.

Esta misma política han seguido los generales y jefes que ostentan cargos públicos en nuestra zona, los gobernadores, a Junta Técnica; todos han dado prueba de patriotismo y de competencia.

Las obras no son nunca perfectas. El año entero lo empleé en apuntar orientaciones de tipo económico de superación; pero sólo cuando se quiere una España G.ante y Libre, puede actuarse así. Al terminar el año y consignar este balance, la rápida exposición de lo hecho en superficie territorial, en política monetaria, en Agricultura, Industria y Comercio, yo no sería justo si no reconociese la abnegación de una primera línea heroica y de una segunda laboriosa, patriótica y desinteresada.

Al pasivo de este balance hay que llevar una partida de incalculable valor. Los que cayeron envueltos en la gloria por una España Grande. Vosotros sois los que habéis logrado este balance maravilloso. Desde lo azul del cielo, en los luceros de vuestra guardia eterna, contemplaréis serenos vuestra obra; aquí, los que quedamos, no olvidaremos nunca vuestro sacrificio; en nuestras oraciones, en nuestro recuerdo, en nuestra admiración. Pasivo incalculable de un balance glorioso, que sólo tiene como firma esta: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

(1) El pago de horas extraordinarias a los ferroviarios. El decreto sobre suministro de electricidad y agua.

ANGEL B. SANZ Colaborador nacional

Rumania cambia su política

Favorables comentarios en Italia y Alemania

Roma.—Comentando la solución de la crisis rumana, La Información Diplomática publica una nota en la que se dice que los medios responsables italianos han seguido con vivo interés el desarrollo de la crisis política de Rumania guardando el mayor silencio para que no se dijera que intervenían en la política de este país. Ahora que ya ha sido encontrada una solución, se puede constatar con satisfacción que el rey Carol ha confiado su gobierno a hombres nuevos, cuyos precedentes políticos y sus destinos son netamente definidos. Varios de estos hombres, añade, han guardado siempre gran amistad hacia Italia, sobre todo durante el período de las sanciones, actitud que Italia no ha olvidado ni olvidará jamás.

En los medios responsables italianos se cree que la nueva situación rumana es el signo de una profunda transformación, que afectará, no sólo a Rumania, sino a todos los países danubianos.

Satisfacción en Alemania

Berlin.—Los medios oficiales alemanes comentan con satisfacción la constitución del nuevo gobierno rumano, que está de acuerdo con los intereses de la nación y responde a los sentimientos profundos del pueblo rumano.

Agitación en Palestina

Jerusalén.—En las montañas de Galilea prosiguen los combates entre las tropas británicas y las patrullas árabes. Ayer resultaron tres árabes muertos y dos soldados británicos heridos de alguna consideración.

El tribunal militar ha condenado a muerte a un árabe que fué hecho prisionero durante un encuentro con los soldados británicos y un numeroso grupo de terroristas árabes.

“Y”, revista nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

La huelga de París El periódico comunista lanza una falsa información, desmentida por el Sr. Chautemps

Los manejos de Falsa información Moscú

París.—El día 30 publicó el periódico comunista L'Humanité una edición especial, para comunicar que durante la noche anterior a C. G. T. había conseguido que el gobierno cambiara de actitud, prometiendo que atendería las peticiones de los huelguistas, así como que los ministros socialistas habían declarado que dimitirían sus cargos si no lo conseguían.

El Presidente del Consejo, Sr. Chautemps, declaró categóricamente que él no podía haber hecho semejante promesa, puesto que se había negado a entrevistarse con los huelguistas, mientras éstos no volvieran al trabajo. Uno de los puntos fundamentales de la estrategia comunista es no contar sus fracasos como tales.

Moscú, añade el periódico, intenta con esta huelga acelerar la constitución de un nuevo gobierno con ministros comunistas, para que este nuevo gobierno renunciara a la política de no intervención en la cuestión de España y prestara decididamente todo el apoyo de Francia a los rojos españoles, ante, de que fuera demasiado tarde.

Moscú, añade el periódico, intenta con esta huelga acelerar la constitución de un nuevo gobierno con ministros comunistas, para que este nuevo gobierno renunciara a la política de no intervención en la cuestión de España y prestara decididamente todo el apoyo de Francia a los rojos españoles, ante, de que fuera demasiado tarde.

Vivero de Arboles Frutales JOSE SROANEZ de Bañeza (León) La repoblación forestal es una orden de la naturaleza que debemos obedecer.

Previsión médica nacional Farmacias DE TURNO para hoy SABADO, de una de la tarde a ocho de la noche: GRANIZO, Avenida de Roma VILLALBA, Fernando Merino para mañana DOMINGO de nueve de la mañana a ocho de la noche: Alonso Luengo F. Merino, 8 Magdalena calle Rúa DE TURNO PARA ESTA SEMANA de ocho de la noche a nueve de la mañana SR. MAZO, Pzla. del Conde

RESTAURANT NOVELTY Ofrece a su distinguida clientela un gran Menu Nacional a pesetas 3,50. Independencia, 9.—León Almacén de Coloniales Telesforo Hurtado Gil y Carrasco, 8 Teléfono 1811 León

Leonés: ¡Has entregado tu oro y tu dinero cuando la Patria te lo ha pedido. Entrega la chatarra que tengas. La Patria la necesita.

AGENCIA TELEFUNKEN Reparos Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad. TALLERES «LOS ALEMANES» 56 Independencia, 4.—LEÓN—Teléfono 1614—Apartado, 10

LA GAFAS DE ORO LENTES •• GAFAS •• FOTOGRAFÍAS FOTOS CARNETS •• ENTREGA AL DIA Ordoño II, 6 LEÓN

Almacenes de Tejidos Cipriano García Lubén LEÓN

EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE Comisiones - Representaciones Negociación de Transportes rápidos Teléfono 1,81 LEÓN - (Trabajo del Camino).

SANATORIO QUIRURGICO HURTADO Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital) CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia. AVENIDA DEL PADRE ISLA, 8

Los que todavía padecen hambre bajo la tiranía roja pronto estarán con vosotros. ¡Siembra para ellos, sembrador!

HERNIA Curación rápida y total por especialista Ortopédico; Alfonso Monteagudo Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico Calle Colón, 3, 1.º, derecha (esquina Ada Roma) LEÓN Consulta diaria de 11 a 1 Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas para estómago y riñón. VISITARA: En Ponferrada, día 2 de Enero, en el Hotel LISBOA. En Astorga, martes, día 4, en el Hotel ROMA. En Benavente, jueves, día 6, en el Hotel MERCANTIL. En La Bañeza, sábado, día 8, en el Hotel Magin, y en LEÓN, todos los días, en su gabinete, calle COLON, 3, 1.º

Coñac L el mejor Coñac A el mejor Coñac M el mejor Coñac O el mejor Coñac T el mejor Coñac H el mejor Coñac E el mejor

